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Ata da 115ª (centésima décima quinta) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.


[bookmark: _GoBack]Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e vinte e dois minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior e, ato contínuo, submetida à apreciação, esta restou aprovada por unanimidade do plenário. Suscitando “Questão de Ordem”, o Vereador Flávio Couto solicitou permissão para proceder à entrega da Medalha de Honra ao Mérito Seis de Junho – Prefeito Aluísio Veloso ao homenageado Sr. Antônio Luiz Borges, uma vez que este não pôde comparecer à Sessão Solene ocorrida no último dia treze de junho. Mediante aprovação unânime pelos edis, o Presidente Marcelo Fernandes convidou para adentrar ao plenário o Sr. Antônio Luiz Borges para outorga da honraria pelo Vereador Flávio Couto que, oportunamente, agradeceu ao Presidente do Partido Solidariedade Mauro César Alves de Sousa, responsável pela indicação do homenageado ao edil. Após, foi concedida a palavra ao Sr. Antônio Luiz Borges e ao Presidente do Partido Solidariedade Mauro César Alves de Sousa, que apresentaram seus agradecimentos aos edis. Ulteriormente, o Presidente Marcelo Fernandes submeteu ao plenário, a supressão da leitura das correspondências recebidas, sendo que após votação, a questão restou aprovada por unanimidade dos edis, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Couto. Contudo, apesar de não efetuada a leitura destes, registre-se que na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Mensagens nº 088 e 089/2023 e Ofícios Gab. nº 387, 390 e 415/2023 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nº 021 e 022/2023 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 081/2023 enviado pelo Conselho Municipal de Saúde de Formiga; informativo encaminhado pelo Conselho Regional de Educação Física da 6ª Região de Minas Gerais; correspondência encaminhada pela AELO (Associação das Empresas de Loteamento e Desenvolvimento Urbano). Registre-se ainda que, embora também não efetuada a leitura destes, constavam na pauta e deram entrada para estudos e pareceres das Comissões as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 548/2023, que autoriza o Município de Formiga  a realizar concessão de uso de espaço público mediante Processo Licitatório, para exploração de serviço de pedalinho ou dispositivos flutuantes similares na Lagoa do Fundão; Substitutivo ao Projeto de Lei nº 534/2023, que altera a Lei nº 6.018, de 19 de abril de 2023, que autorizou a abertura de crédito especial no valor de R$19.682.719,45 (dezenove milhões, seiscentos e oitenta e dois mil, setecentos e dezenove reais e quarenta e cinco centavos). Conforme consta da Mensagem nº 089/2023, a alteração se faz necessária diante da constatação de erro material em alguns de seus dispositivos. Posteriormente, o Presidente da Mesa Diretora submeteu à votação pelos edis a supressão da leitura das proposições previstas na pauta daquela reunião, haja vista que os projetos de lei em tramitação encontram-se disponíveis no site oficial da Câmara Municipal de Formiga, restando a questão aprovada por unanimidade dos edis, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Couto. Oportunamente, o Presidente Marcelo Fernandes registrou a presença do Vereador Ricardo Guilherme Marcos Araújo – Canela Love, do Município de Itapecerica/MG e prontamente, convidou o edil visitante para tomar assento no plenário junto aos vereadores desta Casa Legislativa. Franqueada a palavra ao Vereador Canela Love, este parabenizou os edis da Câmara Municipal de Formiga, ressaltando que acompanha as sessões através das redes sociais. Questionado pelo Vereador Juarez Carvalho acerca do relacionamento institucional entre a Câmara Municipal e a Prefeitura de Itapecerica, o Vereador Canela Love ressaltou que há muita união entre os Poderes, ambos trabalhando em prol da população, contudo exercendo suas funções típicas. Por derradeiro, os Vereadores Flávio Martins, Marcelo Fernandes e Canela Love ainda comentaram acerca do número de vagas nas Câmaras Municipais de Formiga e Itapecerica. Em continuidade aos trabalhos, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 541/2023, que autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.437.000 (um milhão e quatrocentos e trinta e sete mil reais). Conforme Mensagem nº 078/2023, os recursos em questão serão utilizados a fim de propiciar a continuidade de serviços essenciais à saúde ofertados à população formiguense, conforme se infere pela leitura do Ofício nº 130/2023, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde, sendo a proposição aprovada por unanimidade do plenário; Projeto de Lei nº 543/2023, que altera dispositivos da Lei nº 5.180, de 17 de julho de 2017, que dispõe sobre a reestruturação do Programa Municipal de Manutenção Escolar. Conforme Mensagem nº 80/2023, alteração tem como escopo propiciar celeridade à transferência dos recursos financeiros às escolas e centros de educação infantil da rede municipal de ensino, tal como se infere pela leitura do Ofício nº 83/2023, oriundo da Secretaria Municipal de Educação e Esportes, sendo a proposição aprovada por unanimidade do plenário; Projeto de Lei Complementar nº 043/2023, que cria vagas de cargos de provimento efetivo no Quadro de Pessoal/Plano de Carreira de que trata a Lei Complementar nº 8, de 22 de dezembro de 2006 e dá outras providências. Conforme Mensagem nº 83/2023, tem-se como escopo a ampliação de vagas de cargos de provimento efetivo do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE, sendo uma vaga para o cargo de auxiliar administrativo, uma de calceteiro e uma de recepcionista, se almejando dinamização, eficiência e agilidade no atendimento ao público e rotinas administrativas desenvolvidas nos diversos setores. Quanto à vaga para o cargo de calceteiro, se esclarece que esta se destina a servidor efetivo, atualmente readaptado em outro cargo, que, mediante realização de junta médica oficial, foi constatada sua recuperação física laboral e o seu retorno ao referido cargo de origem que é o de calceteiro, sendo a proposição aprovada por unanimidade do plenário. Em continuidade à reunião, o Presidente propôs e submeteu à votação dos edis a supressão da leitura dos Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta, restando a questão aprovada por unanimidade do plenário. Após, foram aprovadas pelos edis presentes, as Moções, Indicações, Requerimentos e Ofícios apresentados tanto de maneira verbal como constantes da pauta, de autoria dos seguintes Vereadores: Cabo Cunha, Cid Corrêa, Osânia Silva, Joice Alvarenga, Luciano do Gás, Luiz Carlos Tocão, Juarez Carvalho, Flávio Couto e Flávio Martins. Durante o encaminhamento dos pedidos verbais pela Vereadora Joice Alvarenga, o Vereador Cid Corrêa sugeriu a “quebra de protocolo” e juntamente aos demais edis entoaram “Parabéns a você” em homenagem ao Sr. Denilson Oliveira, pelo transcurso de seu aniversário na semana anterior. Logo após, foi concedida a palavra ao Sr. Denilson Oliveira que, se demonstrando emocionado, agradeceu aos vereadores pelo carinho. Avançando os trabalhos, o Presidente Marcelo Fernandes informou que embora previamente inscrito como Orador, o Vereador Cabo Cunha não faria uso da tribuna naquela sessão. Dessa forma, ato contínuo, foi colocada a Palavra Livre, na qual pronunciaram-se os Vereadores Luciano do Gás, Cabo Cunha e Juarez Carvalho, Vereadora Joice Alvarenga, Vereadores Flávio Martins e Luiz Carlos Tocão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião, de caráter ordinário, a ser realizada no dia vinte e seis de junho do ano corrente, às quatorze horas. Dos trabalhos, o Vereador Luiz Carlos Tocão lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três.

	
	


	

	Cid Corrêa Mesquita
Cid Corrêa - PSB

	
	José Geraldo da Cunha
Cabo Cunha - UNIÃO BRASIL









	
	
	

	
	
	

	Flávio Martins da Silva
Flávio Martins - UNIÃO BRASIL
	
	Juarez Eufrásio de Carvalho
Juarez Carvalho - PTB 

	
	
	

	
	
	

	Flávio Santos do Couto
Flávio Couto – SD





	
	Luciano Márcio de Oliveira
Luciano do Gás - CIDADANIA

	



	
	
                     



	


	
	

	Luiz Carlos Estevão
Luiz Carlos Tocão - PSB
	
	Osânia Iraci da Silva
Osânia Silva - PSD

	
	
	

	
	
	

	Joice Alvarenga Borges Carvalho
Joice Alvarenga - PT
	
	Marcelo Fernandes de Oliveira
Marcelo Fernandes - UNIÃO BRASIL
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